深 入 开 展 创 先 争 优 活 动 

推 动 工 会 工 作 创 新 发 展
——在学校创先争优活动推进会上的发言
（2010年10月19日）
贾援朝
深入开展创先争优活动是党的十七大和十七届四中全会作出的重要部署。在学校党委正确领导下，我校创先争优活动正在积极推进。实践证明，在各级工会组织和广大教职工中深入开展创先争优活动，对于工会服务大局、服务职工，团结动员广大教职工充分发挥工人阶级主力军作用，坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路具有重要意义。校、院两级工会要认真贯彻落实学校党委“党群共建创先争优”精神，充分发挥工会组织联系职工群众的桥梁和纽带作用，最大限度地把教职工团结和凝聚在党组织的周围，紧紧围绕中央提出的“推动科学发展、促进社会和谐、服务职工群众、加强基层组织”的总体要求，把党工共建创先争优与工会工作有机衔接，以“双创”、“创争”活动为基础，以服务广大教职工为重点，以和谐校园和模范职工之家建设为主要内容，在工会组织和广大教职工中深入开展创先争优活动，为推动我校新一轮又好又快发展建功立业。
一、围绕推动科学发展，组织动员广大教职工广泛开展创先争优建功立业活动。开展创先争优活动是推动全校科学发展、创新发展、和谐发展，实现我校新一轮又好又快发展的需要。广大教职员工是推动科学发展、创新发展、和谐发展的生力军。当前，我校正处于谋划十二五发展规划,全面落实十一五规划各项目标的关键时期,深入开展创先争优活动，有利于进一步调动和激发广大教职工的积极性和创造性，有利于实现我校的科学发展、创新发展、和谐发展。结合学校实际，应准确把握创先争优活动的三个关键：一是紧密围绕中心工作，在推动学校科学发展上要有新成效；二是服务教职工，在推动日常工作上要有新提高；三是解决突出问题，在推动和谐校园建设中要有新举措。因此，工会要进一步推动以“双创”为主要内容的立功竞赛活动，把教职工的积极性调动到搞好教学、科研和做好本职工作上来。围绕“教书育人”中心工作，配合教学部门开展教学竞赛、岗位练兵等各种形式的岗位技能竞赛活动，引导广大教职工特别是青年教职工主动追求新知识、不断提高创新能力。以“创建学习型组织，争做知识型职工”活动为载体，广泛开展重学习、增知识活动，不断提高广大教职工的综合素质。
二、围绕促进和谐校园建设，切实做好维权维稳工作。我们党的最大优势是密切联系群众。开展创先争优活动是更好地联系和服务广大教职工，始终保持党同群众血肉联系的需要。全总党组书记、副主席、全国工会创先争优活动领导小组组长王玉普同志在创先争优活动推进会上指出，各级工会“要把维护职工合法权益、发展和谐劳动关系作为工会推动构建社会主义和谐社会的重要切入点，推动解决职工群众最关心最直接最现实的利益问题，努力做促进社会和谐、服务职工群众的模范。”学校工会作为党联系群众的桥梁和纽带，要充分尊重教职工，紧紧依靠教职工，认真倾听教职工呼声，及时反映教职工意愿，畅通民意反馈渠道。要积极推进校、院两级教代会制度建设和校（院）务公开制度建设，以维护广大教职工的知情权、参与权、表达权和民主监督权。把创先争优活动真正打造成为教职工满意的工程，为推进学校改革发展、推动我校新一轮又好又快发展作出贡献。
三、围绕解决教职工最关心的民生问题，进一步加大办好事、做实事、解难事的力度。在创先争优活动中，以解决教职工最关心、最直接、最现实的利益问题为切入点，要始终坚持多为教职工办最急的事、最难的事、最需要解决的事。把为群众多办好事、实事作为重要任务，把是否积极主动地为群众解决困难、解决了多少困难、群众是否满意作为衡量基层工会是否先进、工会工作者是否优秀的重要标准。要从细节入手，通过送温暖、献爱心，切实关心教职工工作和生活。平时及时看望慰问患病住院或家庭出现特别困难的教职工，在传统节日来临之际，开展慰问全校教职工活动。要进一步完善大病医疗互助工作机制，把学校大家庭的温暖及时送到患病教职工的心中。继续做好女教职工安康保险工作。继续加强与开发区教育部门和中、小学、幼儿园联系，积极帮助解决教职工子女就读开发区中小学等问题。加强和改进职工思想工作和对教职工的人文关怀，努力营造和谐友爱、积极进取的校园氛围。

四、围绕实现固本强基，不断开创工会组织建设新局面。按照学校党委的统一部署，校、院两级工会都要制定落实措施，坚持以党建带工建、工建服务党建。以提高教职工队伍整体素质为重点，以和谐校园建设、模范职工之家建设为主要内容，把开展创先争优活动与开展劳动竞赛活动结合起来，把争当优秀党员、党员示范岗与争当劳动模范、创新能手、先进教职工和优秀工会干部、工会活动积极分子结合起来，把促进教职工素质全面提高与充分发挥教职工主力军作用结合起来。要突出实践特色，创新活动方式，宣传先进典型，营造创争氛围；要改进工会工作作风，不断提高工会干部素质。进一步激发校、院两级工会组织的生机与活力，增强工会组织的创造力、凝聚力和战斗力，努力把工会建设成为组织健全、维权到位、工作活跃、作用明显、党政重视、职工信赖的“职工之家”。各基层工会都要积极配合本单位开展基层党员群众服务中心的建设工作。
校院两级工会要把创先争优活动作为推动工会工作发展的重要机遇和强大动力，把开展创先争优活动与加强工会工作有机结合起来，通过创先争优活动进一步强化基层、打好基础、完善机制、增强活力，推动学校工会工作创新发展。
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